市应急管理局党委关于2020年度

民主生活会征求意见的报告

市委组织部：

    根据《市纪委机关、市委组织部关于认真开好2020年度县以上党和国家机关党员领导干部民主生活会的通知》（巴组通字〔2021〕2号）精神，为了开好2020年度民主生活会，局党委认真制定了《市应急管理局党委2020年度民主生活会方案》，并严格按照《方案》内容开展了征求意见活动，现将具体情况报告如下：

    一、开展时间
    市应急管理局从2021年1月18日开始向市直各相关单位、各旗县区应急管理局、开发区安监局、口岸应急救援局、局属各科室及二级单位等60个单位部门开展了征求意见工作。

    二、采用方式
    基本方式：通过书面征求意见、基层调研、座谈交流、谈心谈话等方式，广泛听取各有关单位党员、干部和群众意见建议。
     三、具体做法
（一）按照“三必谈”要求开展谈心谈话，即领导班子主要负责同志与班子成员必谈，班子成员之间必谈，班子成员与分管科室主要负责同志必谈；

（二）召开科级以上干部座谈交流研讨；

（三）领导班子成员利用赴基层一线监督检查工作时开展调研；

    （四）共向市直各相关单位、各旗县区应急管理局、开发区安监局、口岸应急救援局、局属各科室及二级单位发放征求意见表60份，已收回52份。

    四、梳理情况
通过书面征求意见、基层调研、座谈交流、谈心谈话等方式，经梳理共收集各类意见建议4条。一是需进一步加强机关作风建设，强化理论学习，彻底根除形式主义，减轻基层负担。二是需进一步提高调研工作质量，增强调研工作的针对性和实效性。三是需进一步加强党建工作力度，指导好各党支部做好党建与业务的深度融合。四是需进一步加强各科室之间的业务交流，形成工作合力。
    五、下一步整改工作

    为了确保问题整改到位，努力提高领导班子工作水平，真正做到思想上有明显提高，政治上有明显进步，作风上有明显转变，纪律上有明显加强。成立由局党委书记、局长任组长、副局长任副组长，各科室和二级单位负责人为成员的问题整改领导小组，负责整改工作。目前对征求到的4条意见全部实施整改。
（一）强化理论武装。切实把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神贯穿于党员教育、干部培训、组织生活等各项工作之中，坚持带着真挚感情学、带着责任担当学，带着实际问题学，在真学、真懂、真用上下功夫，科学谋划应急管理“十四五规划”，加快应急管理制度建设，不断提升应急管理工作效能。     

（二）改进工作作风。坚持高标准严要求，大力发扬实事求是、求真务实的工作作风，进一步增强主动作为、干事创业的劲头，针对推进应急管理工作中暴露出的明显短板，总结经验、吸取教训，牢固树立以人民为中心的理念，努力将宗旨意识植根于脑海中、落实在行动上，体现在应急管理事业的各个环节。

 （三）抓好问题整改。对查摆出的问题进行梳理，细化整改措施，明确整改时限，落实整改责任。局领导班子要按照分工，对班子查摆的问题主动认领、对号入座，同时结合自己检视查摆的问题和大家的批评意见，全部纳入个人整改台账，拿出过硬措施持续整改，做到问题不解决不松劲、解决不彻底不放手、群众不认可不罢休。
（四）推进品牌建设。按照“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”十六字方针要求，不断增强全局干部职工干事创业本领，不断提升专业能力和素养，不断提高科学决策水平和精准施策水平，切实把中央、自治区和市委政府决策部署落到实处。以“忠诚卫士”“执法尖兵”“救援先锋”特色党建为引领，推动“全灾种”、“大应急”建设再上新台阶，为全市经济社会高质量发展创造出安全稳定的良好环境。
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